



(2025年7月23日)

2024年10月30日,神舟十九号载人飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行3次出舱活动,实施6次载荷货物气闸舱进出舱

任务,完成90余项空间站建设升级维护维修任务,开展80余项空间科学实验与技术试验,于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段

的第四次载人飞行任务,创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录,建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐。(下转第三版)

张柯兵刘永革会见贾宁一行

本报讯(记者赵龙 李鹏杰)7月22日,市委书记张柯兵,市委副书记、市长刘永革会见西北师范大学党委书记贾宁一行,双方围绕进一步深化校地合作进行座谈交流。

张柯兵对贾宁一行的到来表示欢迎,对西北师范大学长期以来给予陇南经济社会发展的支持帮助表示感谢。他说,西北师范大学历史悠久

久,声誉卓著,是甘肃高等院校的标杆,多年来向省内外输送了大批优秀人才,为全省乃至西部地区教育事业和经济社会发展作出了重要贡献。当前,陇南正处于高质量发展的关键期,亟需大量高素质人才支撑。双方有着良好的合作基础,希望推动签订校地合作协议,完善合作机制,持续在教育教学、人才培养、科

研、实践实训基地和思政课建设等方面深化交流合作,助力陇南高质量发展。

贾宁表示,近年来,在市委、市政府坚强领导和全市干部群众共同努力下,陇南教育事业高质量发展,交通等基础设施建设、城乡面貌发生翻天覆地变化,经济社会发展取得显著成效。西北师范大学将充分发挥自身

优势,进一步深化校地融合,将在教育帮扶、人才培养、乡村振兴、产业发展、科技成果转化等方面与陇南市深度合作,助力陇南高质量快速发展,为陇南现代化建设贡献西北师大智慧和力量。

西北师范大学党委常委、副校长阎岩,市领导唐进军、魏世东、何红梅参加会见。

陇南:以精准考核助推高质量发展

本报讯 陇南市不断完善综合考核体系,通过精简优化考核指标、细化指标权重分配、强化考核正向激励,激发广大党员干部奋发向上、勇挑重担的精气神,助推经济社会高质量发展。构建“双轮驱动”考核框架,实现党建经济民生融合发展。

建立市级综合考核指标体系,突出政治引领与发展导向有机统一。坚持将政治忠诚度、理论素养、担当精神、作风纪律作为重要考评要素,通过述职述廉、剖析重大事项政治表现、紧盯巡视巡察反馈问题,考准考实干部贯彻党中央决策部署的政治定

力、应对风险挑战的政治能力、服务群众的政治担当。同步强化对招商引资、重点项目等经济发展类指标的考核,将城镇新增就业、公共卫生服务等民生保障类指标纳入考核,推动解决群众关心的难点、痛点、堵点问题,引导干部在各个领域出成绩、立功绩、求实绩。

实行“分类赛道”考核机制,激活差异化精准化内生动力。根据发展定位、资源禀赋、潜力基础等,将全市9个县区划分为3个考核类别,在考核内容、目标设定、指标权重设置上各有侧重。一类突出对项目建设、工业经济等指标的考核;二类注重对乡村振兴、农业生产等指标的考核;三类加大以生态环保等指标的考核,公平“晾晒比拼”,引导各县区走各具特色的高质量发展之路。将136个市直

部门(单位)划分为综合、社会、经济等6类,相同类型部门(单位)在同一赛道“赛跑”,实行“分道竞赛”,引导部门单位立足职能、发挥优势、服务大局。

创新“数字驱动”考核模式,打造智能化高效化规范化引擎。以数字化转型为抓手,开发利用陇南干部考核系统,系统采用模块化设计,集成在线独立打分、智能校验提醒、数据自动汇总等核心功能,考核数据统计准确率达100%,考核材料和人力成本得到有效缩减,实现考核工作“瘦身提效”。同时,严格遵循国家信息安全标准,强化数据分级保护机制,采用本地化部署模式将系统服务器架设在云计算平台,并联合相关职能部门开展安全评估,构建起全方位、多层次的

(来源:活力陇南)

安全防护体系,确保考核数据“全流程可控、全链条安全”。

深化“激励+约束”机制运用,着力提升考核结果运用质效。强化政治激励,将考核结果作为评价领导班子和领导干部年度履职情况的重要参考,对考核成绩突出的单位,在干部选拔使用、职级晋升、评选先进上重点考虑、重点倾斜。强化物质奖励,单位年度考核奖挂钩综合考核等次,按照奖励标准进行差异化发放。强化反向约束,通过从严考核,2024年度将运行不畅、工作推进不力的4个市管领导班子评为“一般”等次,单位主要负责同志年度考核不能确定为优秀等次,降低单位工作人员年度考核优秀等次比例,及时提醒谈话、抓好督促整改,增强考核工作质效。

本报讯 近日,我省印发《关于分类推进“五区”基层党建工作的若干意见》,结合全省地域特征多样、生产形态多元的实际,研究提出分类推进农区、牧区、林区、景区、园区“五区”基层党建工作的具体措施,着力提升“五区”基层党建规范化、精细化、体系化水平,着力构建党建体制机制更加完善、基层基础更加稳固、引领作用更加凸显的工作新格局,切实把基层党组织建设成为铸牢中华民族共同体意识、带领群众致富、维护社会稳定坚强战斗堡垒。

农区基层党建重点抓好“四项任务”,即抓好党建引领乡村产业发展,推行产业链党建联建等做法,因地制宜发展壮大新型农村集体经济,推动乡村主导产业规模化发展,培育乡村产业品牌,带领群众增收致富。抓好基层党组织“前哨”作用发挥,严格落实“四议两公开”和党务、村务、财务公开等制度,调整优化网格设置,完善网格运行机制,督促每个村党组织至少有1个收集群众诉求、解决群众问题的有效载体。抓好党建引领移风易俗,大力整治高额彩礼、大操大办、厚葬薄养等陈规陋习,建立农村党员、村组干部操办婚丧喜庆等事宜报备承诺制度,把移风易俗治理情况纳入县乡党委书记抓基层党建工作述职评议考核内容。抓好“空心村”党建,采取公开招聘、上级选派、跨村任职等方式,配强村党组织带头人队伍;采取“城乡结对共建”“强村带弱村”“村企联建”等方式,解决“党建引领产业发展能力弱”问题;落实乡村干部常态化走访机制,倾听需求建议,帮办实事好事,解决“党组织服务功能弱”问题。

牧区基层党建重点实现“四个提升”,即提升党员教育培训质效,把铸牢中华民族共同体意识纳入党员干部教育、爱国主义教育培训必修课,深化拓展“马背宣讲”“草原讲堂”等做法,教育引导党员干部群众感党恩、听党话、跟党走。提升党组织游牧转场服务能力,构建“村党群服务中心+游牧转场服务站”服务体系,推行“坐班代办、散点跟办、片区约办”机制,夏秋季在游牧转场必经路线、借牧地点按需设立服务站,组建党员志愿服务队。提升偏远牧场党员作用发挥质量,实行“党员中心户”服务管理模式,积极发挥学习教育“组织员”、村情民意“信息员”、矛盾纠纷“化解员”、创安创稳“战斗员”、帮办代办“勤务员”等作用。提升党建引领基层治理效能。(下转第二版)

分类推进“五区”基层党建工作

我省出台《关于分类推进“五区”基层党建工作的若干意见》

武都:麻香作请柬 四海赴椒约

本报通讯员 方 静

七月的武都,漫山花椒红透枝头。风起处,麻香翻滚,像无形的请柬,越过秦岭黄河,向四海宾客发出邀约。于是,列车提速,电商“云端”上架起一条条椒红色的跑道——2025年中国·陇南·武都花椒产销对接会,由此启幕。

以节为媒 塔开放平台

7月20日,晨雾尚未散去,白龙江两岸的椒香已先一步抵达天际。随着一声锣响,“甘肃花椒交易市场”在两水镇正式揭牌开市,2025年中国·陇南·武都花椒产销对接会同步启幕。短短半日,这场以“椒”为名的盛会,便让武都成为全国花椒产业的

“风暴眼”。

数字是最直白的注脚:

节会签约总金额9.76亿元。25家本地企业、75家外地客商企业同台竞技,14笔订单通过电子屏“云端落笔”。干花椒6450吨、花椒籽原品8300吨、花椒籽压榨品6500吨,花椒油1100吨,花椒粉51吨,花椒芽菜酱6万件、花椒酱8万件……每一行数字,都是一条从武都伸向全国的产业动脉。

数字之外,是更滚烫的场景。

重庆渝真味食品有限公司创始人戴培根把合同拍在胸口:“十年了,我们只认准武都花椒!”

晨光生物香辛料事业部经理秦连军在市场里来回穿梭:“以后基地直采、现货交易、冷链仓储一站解决,企业省的是成本,椒农增的是底

气。”

新华社中国经济信息社汪伟坚现场发布的《新华·中国(武都)花椒价格指数》,则以一条平滑上扬的曲线,为这场狂欢写下理性注脚——武都花椒,不仅香,而且值。

当签约席的闪光灯尚未熄灭,客商们已踏上另一条“深度游”路线:

——汉林镇万亩示范基地,无人机掠过树冠实时回传数据;

——陇南花椒现代产业园,自动化生产链将鲜花椒“榨”成精油;

——树椒,一座城,一条产业链。

花椒节落幕,但交易市场24小时不打烊——武都以节为媒,把短暂的狂欢变成长期的窗口;把田间地头的麻香,变成通达天下的商机。

明年此时,椒更红,人更旺,约更深。

以椒为笔 绘产业长卷

“色红油重、粒大饱满、香味浓郁、麻味醇厚”十六个字,写不尽武都花椒的锋芒。

当这抹红从100万亩坡地蔓延开来,它早已不只是农作物,而是县域经济的脊梁:2025年产量预计3.45万吨,综合产值44亿元,连续斩获全国花椒主产县“五个第一”。小小花椒,被武都人写成了富民强区的“金名片”。

如今,一条“从原产地到餐桌”的完整产业链已然成型:以马街镇下南山片万亩示范基地为圆心,产业半径迅速外扩。良种繁育、数字监测、无人机植保,让每一颗花椒带着“身份证”出圈;(下转第二版)

陇南·文旅康养胜地

甘肃宕昌:草木研药、清波调方
满眼皆是生态“处方笺”

清晨的官鹅沟,薄雾像一匹柔软的纱,缠绕在青黛色的山峦间。

沿着栈道往里走,耳畔是溪流撞击岩石的清响,空气中隐隐浮动着草药的辛香——这片孕育了692种药材,素有“千年药乡”之称的甘肃陇南市宕昌县,由草木研药,以山水调方,连空气里都写满治愈的密码。

谁能想到,这“药乡”曾差点丢了“药引”。白龙江支流岷江曾因泥沙淤塞、河岸崩塌成为当地的“生态顽疾”,浑浊的河水裹挟着碎石奔涌,岸边草木稀疏,鸟兽踪迹难寻。

转折,始于一场彻底的“生态诊疗”。宕昌县以“清四乱”为手术刀,剖开河道淤积的“病灶”,3280万株落叶松扎根山坡,为15平方公里流失地披上绿装。如今的岷江,水面如镜,倒映着广场舞的红绸与游客的笑脸,重庆游客赵磊在滨河步道感叹道:“这水干净得能照见云彩,比城里的公园舒服多了。”

草木的“处方”里,藏着生物多样性的密码。随着水质提升至Ⅲ类标准,断面优良率达100%,天鹅开始在湖面划出涟漪,斑羚在崖壁间跃出弧线。官鹅沟的森林里,羌活与当归在腐叶中扎根,155万亩林海释放着负氧离子,成为天然的“氧疗仓”。通天河康养驿站里,黄芪茶的清香漫出木窗,工作人员杨艺萍正将本地药材按比例配制成茶饮:“这些草木是老祖宗留下的智慧,现在成了游客的‘养生宝’。”

这份“处方”最动人的疗效,写在“药乡人”的笑容里。宕昌县城关镇鹿仁村的藏源民宿里,苗俊俊看着满院的游客笑开了花:“以前水浑没人来,现在湖面清了,客人住满了,连墙上的药草盆栽都成了打卡点。”

(来源:中国新闻网)

近日,西和县太石河乡在尧孔村花椒产业基地举办“丰收节·椒香满园”助农活动。活动切实减轻了农户采摘压力,用实际行动解决群众急难愁盼,同时,在共同劳作中密切了干群关系。

本报通讯员 梁云霞 摄

